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Discurso Sr. Mauricio Funes Presidente de la República 
Estadio Cuscatlan  
… LES DIJE EN ESE ENTONCES, QUE LES IBA A CUMPLIR, LES DIJE QUE CON 
LA AYUDA DE MI PARTIDO, QUE SE HA GANADO LA CONFIANZA DE LAS 
AMPLIAS MAYORÍAS DE NUESTRO PUEBLO, CON LA AYUDA LA DIRIGENCIA 
HISTÓRICA Y DE SU MILITANCIA, CON LA AYUDA DEL FMLN ÍBAMOS HACER 
POSIBLE EL TRIUNFO EN ESTA PASADA ELECCIÓN DEL 15 DE MARZO. 

 
Y QUIERO COMPARTIR CON USTEDES, PORQUE ESTE MOMENTO ES DE 
TODOS USTEDES. YO LES DIJE, LES VOY A PERMITIR QUE PUEDAN 
PRESENCIAR EL PRIMERO DE JUNIO, EL TRASPASO DE LA BANDA 
PRESIDENCIAL DEL PRESIDENTE SACA, AL PRESIDENTE FUNES. ESTA BANDA 
PRESIDENCIAL ES DE TODOS USTEDES PUEBLO SALVADOREÑO. DIJE QUE EL 
GRAN MOMENTO HISTÓRICO EN QUE UN PRESIDENTE DE UN GOBIERNO DE 
DERECHO SE QUITE LA BANDA PRESIDENCIAL, PARA DÁRSELA A UN 
PRESIDENTE DE IZQUIERDA. ESE MOMENTO LO HEMOS VIVIDO ESTE DÍA Y 
SE HA VISTO EN TODO EL PAÍS, EN TODA AMÉRICA LATINA, EN TODO EL 
PLANETA. POR PRIMERA VEZ EN ELLOS, UN GOBIERNO DEMOCRÁTICA, UN 
GOBIERNO SOLIDARIA, UN GOBIERNO JUSTO QUE  VA A EMPUJAR LOS 
CAMBIOS Y LAS TRANSFORMACIONES CON LAS QUE …, MUCHOS DE 
NUESTROS QUERIDOS LUCHADORES Y LUCHADORAS, QUE HASTA 
OFRENDARON SUS VIDAS, ESPERARON EN ALGÚN MOMENTO, VER 
CONCRETADO ESE SUEÑO, ESE ANHELO DE QUE ES POSIBLE UN NUEVO EL 
SALVADOR.  
 
ESTA MAÑANA EN LA FERIA INTERNACIONAL, EN EL ANFITEATRO, 
ACOMPAÑADO DE MI ESPOSA, LA PRIMERA DAMA DE LA REPUBLICA,  MI 
ESPOSA Y COMPAÑERA DE INNEGABLES ESFUERZOS Y DE LUCHAS, PARA 
HACER POSIBLE LA CONSTRUCCIÓN DE UN NUEVO GOBIERNO. ESTA 
MAÑANA, ACOMPAÑADO TAMBIÉN DEL AMIGO Y COMPAÑERO, ANTES DE 
FORMULA, AHORA DE EQUIPO DE GOBIERNO, EL VICEPRESIDENTE DE LA 
REPUBLICA SALVADOR SÁNCHEZ CERÉN Y SU ESPOSA MARGARITA DE 
SÁNCHEZ. ACOMPAÑADO TAMBIÉN DE NUESTRO COORDINADOR Y JEFE DE 
LA MAS IMPORTANTE Y VICTORIOSA BANCADA LEGISLATIVA DE NUESTRO 
PAÍS, MEDARDO GONZÁLEZ Y DE TODOS LOS DIPUTADOS Y DIPUTADAS QUE 
TIENEN UN CURUL, UNA REPRESENTACIÓN DEL PUEBLO SALVADOREÑO, 
QUE DEJADA POR EL PUEBLO SALVADOREÑO, EN LA ASAMBLEA 
LEGISLATIVA. ACOMPAÑADO ADEMÁS, DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE 
JEFES DE ESTADO Y DE GOBIERNO; ACOMPAÑADO DEL PRESIDENTE RAFAEL 
CORREAS, QUE HOY NOS ACOMPAÑA EN ESTE HISTÓRICO ACTO. 



ACOMPAÑADO TAMBIÉN DE OTROS PRESIDENTES, QUE 
LAMENTABLEMENTE EN RAZÓN DE SUS AGENDAS, NO PUDIERON 
QUEDARSE Y PARTICIPAR CON TODOS NOSOTROS, EN ESTA IMPORTANTE 
CONCENTRACIÓN. PERO ESTUVO TAMBIÉN EN LA FERIA, EL PRESIDENTE 
LULA; ESTUVO TAMBIÉN EN LA FERIA, EN REPRESENTACIÓN DEL 
PRESIDENTE CHÁVEZ, EL CANCILLER NICOLÁS MADURO. ESTUVO TAMBIÉN 
NUESTRO VICEPRESIDENTE DE CUBA, EN REPRESENTACIÓN DEL 
PRESIDENTE RAÚL CASTRO Y DEL GOBIERNO Y DEL PUEBLO CUBANO.  
 
Y AUNQUE NO PUDO LLEGAR NUESTRO AMIGO, EL PRESIDENTE DE 
NICARAGUA, DANIEL ORTEGA, POR RAZONES QUE EL HA EXPLICADO, 
CELEBRAMOS SU PRESENCIA AMIGO PRESIDENTE, EN ESTE3 ACTO 
POPULAR, SU ACOMPAÑAMIENTO A LA VICTORIA QUE HEMOS CONSTRUIDO 
JUNTOS. Y TUVIMOS TAMBIÉN REPRESENTACIÓN DE OTROS PUEBLOS DEL 
MUNDO, JEFES DE GOBIERNO, CANCILLERES DE OTROS PUEBLOS DEL 
MUNDO, COMO MÉXICO; COLOMBIA;  EL PRESIDENTE ALVARO COLOM DE 
GUATEMALA; EL PRESIDENTE MEL ZELAYA DE HONDURAS, EL PRESIDENTE 
MARTIN TORRIJOS DE PANAMÁ; SUS ALTEZAS LOS PRÍNCIPES DE ASTURIAS; 
LA SEÑORA SECRETARIA DE ESTADO HILLARY CLINTON, EN 
REPRESENTACIÓN DEL PRESIDENTE OBAMA DE LOS ESTADOS UNIDOS. 
FRENTE A TODAS ESAS REPRESENTACIONES VIVIMOS MOMENTOS DE 
EMOCIÓN, QUE QUIERO COMPARTIR CON USTEDES. Y NO LES QUIERO 
CANSAR, PORQUE SE QUE LA MAYORÍA ESTA DESDE LAS SIETE DE LA 
MAÑANA, ACA.  
 
ESTE HA SIDO UN DÍA AGOTADOR, NO LES QUIERO CANSAR, ÚNICAMENTE  
QUIERO COMPARTIR CON USTEDES, ALGUNAS DE LAS EMOCIONES QUE 
MARCAN MI VIDA Y ESTOY SEGURO QUE VAN A MARCAR LA VIDA DE 
MILES,  DE CENTENARES DE MILES DE MILLONES DE SALVADOREÑOS Y 
SALVADOREÑAS. ESTE DÍA JURE CON LA MANO EN LA BIBLIA Y ANTE LA 
ASAMBLEA LEGISLATIVA, Y EN PRESENCIA DIRECTA DE REPRESENTANTES 
DEL PUEBLO SALVADOREÑO Y DE AQUELLOS QUE NOS SINTONIZABAN A 
TRAVÉS DE LAS CÁMARAS DE TELEVISIÓN, QUE VAMOS HACER JUNTOS UN 
GOBIERNO DIFERENTE, QUE COMBATA LA CORRUPCIÓN, QUE COMBATA EL 
CONTRABANDO, QUE COMBATA LA EVASIÓN, LA ELUSIÓN FISCAL. YA NO 
MAS UN GOBIERNO DE PRIVILEGIOS, PARA UNOS CUANTOS PRIVILEGIADOS. 
EL GOBIERNO QUE COMIENZA HOY, TIENE COMO MENTOR ESPIRITUAL Y 
GUÍA PARA LA…, EL MENSAJE PROFÉTICO DE NUESTRO OBISPO MÁRTIR 
MONSEÑOR OSCAR ARNULFO ROMERO.  
 
LOS ÚNICOS PRIVILEGIADOS EN ESTE GOBIERNO SERÁN, COMO NOS LO 
DECÍA MONSEÑOR ROMERO, LOS MAS POBRES; UN GOBIERNO QUE TENDRÁ 
UNA OPCIÓN PREFERENCIAL POR LOS POBRES. MONSEÑOR ROMERO DECÍA: 
LA IGLESIA EN EL SALVADOR NO ES CUALQUIER IGLESIA, ES UNA IGLESIA 
QUE TIENE OPCIÓN PREFERENCIAL POR LOS POBRES. Y RECORDANDO ESAS 
PALABRAS, YO TAMBIÉN PUEDO DECIR CON MODESTIA, QUE EL NUEVO 
GOBIERNO, NO SERÁ CUALQUIER GOBIERNO, SERÁ UN GOBIERNO, QUE 



TENDRÁ UNA OPCIÓN PREFERENCIAL PARA LOS POBRES, SERÁ UN 
GOBIERNO  QUE CORREGIRÁ LOS ERRORES HISTÓRICOS DEL PASADO Y QUE 
NO TIENE DERECHO A EQUIVOCARSE, NI TIENE DERECHO A DEFRAUDAR AL 
PUEBLO SALVADOREÑO, VAMOS A CUMPLIRLES EN TODAS SUS DEMANDAS 
PUEBLO SALVADOREÑO, VAMOS A LOGRAR COMBATIR LA POBREZA, 
REDUCIR LA DESIGUALDAD SOCIAL, GENERAR MÁS Y MEJORES EMPLEOS, 
VAMOS A COMBATIR CON VOLUNTAD  LA DELINCUENCIA SOBRE TODO EL 
CRIMEN ORGANIZADO. 
 
AMIGOS Y AMIGAS, PUEBLO SALVADOREÑO: 
 
ESTE DÍA TAMBIÉN LOS AMIGOS Y AMIGAS CUBANOS Y CUBANAS, ME 
TRASMITIERON EL HONOR DE SER EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, EL 
SER EL PRESIDENTE DE EL SALVADOR  QUE INICIA SU GOBIERNO, NO (…)LA 
RELACIONES DIPLOMÁTICAS CON EL GOBIERNO Y CON EL PUEBLO DE 
CUBA. 
 
TENÍAMOS COMO PUEBLO, COMO NACIÓN, ESA GRAN DEUDA HISTÓRICA, 
NOS CONVERTIMOS EN EL INICIO PAÍS DE AMÉRICA LATINA QUE NO TENÍA 
RELACIONES DIPLOMÁTICAS CON CUBA, YO NO PODÍA ASUMIR LA 
PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA CON SEMEJANTE DESHONRA, YO NO PODÍA 
ASUMIR  LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA CON SEMEJANTE DEUDA 
HISTÓRICA CON EL HERMANO PUEBLO, PUEBLO SOLIDARIO DE CUBA, YO 
TENIA QUE ENMENDAR ESE ERROR HISTÓRICO COMETIDO POR LA DERECHA 
EN NUESTRO PAÍS Y TENIA QUE ENMENDAR ESE ERROR HISTÓRICO 
NORMALIZANDO LAS RELACIONES, HACE UNOS MINUTOS NUESTRO 
CANCILLER, EL INGENIERO HUGO MARTÍNEZ FIRMÓ LA NORMALIZACIÓN 
DE LAS NACIONES CON EL VICECANCILLER DE CUBA, EN PRESENCIA DE 
TESTIGOS HISTÓRICOS, ESO HERMANOS Y HERMANAS CUBANOS Y 
CUBANAS ME LLENA DE MUCHO ORGULLO PORQUE SI UN PUEBLO HA SIDO 
SOLIDARIO CON EL SALVADOR EN MOMENTOS DE DESASTRES, EN 
MOMENTOS DE NECESIDAD, HA SIDO PRECISAMENTE EL PUEBLO CUBANO 
SIN QUE EXISTIERAN RELACIONES DIPLOMÁTICAS, POR ESO ES QUE ESTE 
DÍA INICIA UNA NUEVA ERA PARA EL SALVADOR, POR ESO ES QUE ESTE DIA 
ES SIGNIFICATIVO PARA TODOS LOS SALVADOREÑOS Y SALVADOREÑAS, 
ESTE DÍA DEJAMOS DE SER UN PAÍS ATRASADO EN SUS RELACIONES 
INTERNACIONALES, ESTE DÍA NOS CONVERTIMOS EN UN PAÍS DIGNO, EN UN 
PAÍS QUE  DIGNIFICA SUS RELACIONES INTERNACIONALES QUE EXIGE Y 
QUE EXIGIRÁ  RESPETO A TODOS LOS GOBIERNO DEL MUNDO QUE EXIGEN 
(…) RELACIONES DE COLABORACIÓN ESTRECHA  CON TODOS LOS 
GOBIERNOS DEL MUNDO ESPECIALMENTE DE AMÉRICA LATINA, YO 
COINCIDO CON EL CANCILLER VENEZOLANO, NICOLÁS MADURO CUANDO 
DICE, SIGUIENDO TAMBIÉN EL PENSAMIENTO DEL PRESIDENTE DE LA 
HERMANA REPÚBLICA DE NICARAGUA DANIEL ORTEGA  QUE HOY EN EL 
SALVADOR CON ESTE NUEVO GOBIERNO, SE ABREN POSIBILIDADES 
MAYORES PARA ESTRECHAR NUESTRAS RELACIONES DE HERMANDAD. 
 



EL SALVADOR NO PUEDE VENCER SOLO, NO PUEDE VENCER SOLO EL SUB 
DESARROLLO, EL SALVADOR NO PUEDE SALIR SOLO DE LA POBREZA, EL 
SALVADOR NO PUEDE VENCER SOLO A LOS ENEMIGOS DE LA DEMOCRACIA, 
NECESITA INTEGRARSE, NECESITA UNIRSE, NECESITA ABRAZAR  
FRATERNALMENTE A  TODOS LOS PUEBLOS Y GOBIERNOS DE AMÉRICA 
LATINA, Y VAMOS A TRABAJAR PARA HACER POSIBLE ESE SUEÑO NO SOLO 
DE BOLÍVAR, TAMBIÉN DE MORAZÁN EN CENTROAMERICA DE CONSTRUIR 
LA PATRIA CENTROAMERICANA QUE ACERCA LA INTEGRACIÓN 
CENTROAMERICANA UNO DE NUESTROS PRINCIPALES OBJETIVOS EN 
POLÍTICA EXTERIOR. 
 
EL DÍA HA SIDO LARGO Y ALGUNOS ESTAMOS UN TANTO AGOTADOS, PERO 
NO SE NOS HA AGOTADO EL ESPÍRITU, CUANDO YO RECORRÍA EL PAÍS, LES 
DECÍA MI VOZ PODRÁ ESTAR CANSADA, PERO NO MI ESPÍRITU Y AHORA 
CON PROPIEDAD LES DIGO, HEMOS TENIDO UNA JORNADA LARGA, PERO EL 
ESPÍRITU LO TENEMOS EN ALTO Y LES PROMETO AMIGOS Y AMIGAS QUE 
TRABAJARÉ PARA HACER DEL PULGARCITO DE AMÉRICA, UN GRAN PAÍS, 
PARA HACER DEL PULGARCITO DE AMÉRICA, DEL PAÍS MÁS PEQUEÑO DE 
AMÉRICA LATINA, UNA GRAN NACIÓN, CON CORAJE, CON FUERZA, CON 
VOLUNTAD, CON ENERGÍA, PARA LLEVAR A CABO LAS 
TRANSFORMACIONES QUE EL PAÍS NECESITA. 
 
NO NOS PODEMOS HACER CARGO DE LA DEPLORABLE SITUACIÓN 
ECONÓMICA QUE PADECE EL SALVADOR, NO NOS PODEMOS HACER CARGO 
DE LA DIFÍCIL SITUACIÓN FISCAL QUE HEREDAMOS, NO ES 
RESPONSABILIDAD DEL PUEBLO SALVADOREÑO, NO ES RESPONSABILIDAD 
DEL FMLN, NO ES RESPONSABILIDAD DE ESTE SERVIDOR COMO PRESIDENTE 
ELECTO, LOS PROBLEMAS QUE HEMOS HEREDADO, PERO SÍ ES NUESTRA 
RESPONSABILIDAD COMENZAR A RESOLVERLOS Y LOS VAMOS A 
RESOLVER, ASUMIMOS UN COMPROMISO PÚBLICO DE RESOLVER ESTOS 
PROBLEMAS Y DE SATISFACER LAS DEMANDAS SOCIALES INSATISFECHAS A 
LO LARGO DE MÁS DE 20 AÑOS. 
 
AMIGOS Y AMIGAS, MUCHAS GRACIAS POR ESTE RECIBIMIENTO, MUCHAS 
GRACIAS TAMBIÉN POR TENER LA PACIENCIA DE HABER ESPERADO QUE 
VINIÉRAMOS A ESTAS HORAS DE LAS NOCHE, PERO QUIERO DEPOSITAR EN 
USTEDES ESTA BANDA PRESIDENCIAL, QUE HOY HISTÓRICAMENTE FUE 
TRASLADADA DEL PRESIDENTE SACA AL PRESIDENTE FUNES. 
 
MUCHAS GRACIAS, QUE DIOS LOS BENDIGA, QUE VIVA EL PUEBLO 
SALVADOREÑO, QUE VIVA EL SALVADOR. 
 
MUCHAS GRACIAS AMIGOS Y AMIGAS, COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS, 
MUCHAS GRACIAS SALVADOREÑOS Y SALVADOREÑAS. 
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